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Question écrite n° 44112

Texte de la question

M. René-Paul Victoria attire l'attention de Mme la ministre de la santé et des sports sur le label "grande cause
nationale" 2009 attribué par le Premier ministre aux dons d'organes, de sang, de plaquettes et de moelle
osseuse. En effet, il semblerait que, si, selon la communication présentée en Conseil des ministres, 4 608
malades ont bénéficié d'une greffe en 2008, les "besoins non couverts demeurent importants" et l'on compterait
aujourd'hui 13 000 malades en attente de greffe. Face à cette situation, il souhaiterait avoir le détail des
mesures envisagées par le Gouvernement, en métropole et en outre-mer, dans le cadre de cette vaste
campagne.

Texte de la réponse

Le Premier ministre a choisi comme grande cause nationale 2009 le don d'organes, de sang, de plaquettes et
de moelle osseuse. Le label a été attribué le 25 février 2009 au collectif d'associations « Don de vie, don de soi
» qui regroupe des associations militant en faveur des différents dons composant la grande cause. Ce label
permet à ces associations de bénéficier d'espaces publicitaires gracieux pour la diffusion de campagnes
d'information et de sensibilisation au don. Par ailleurs pour cette année 2009 comme pour les autres années,
l'Agence de la biomédecine prévoit plusieurs temps forts de communication sur le don d'organes (campagne
nationale en mars et en octobre à l'occasion de la journée mondiale du don d'organes) et sur la moelle osseuse
en métropole et en outre-mer (en mai puis en septembre pour la semaine de mobilisation pour le don de moelle
osseuse). Le budget alloué à ces campagnes de sensibilisation grand public s'élève à 4 millions d'euros. Ces
périodes de communication, grâce à la forte visibilité qu'elles donneront aux sujets, permettront de mettre en
avant l'ensemble des initiatives qu'elles soient issues du domaine associatif ou du domaine hospitalier et
soutiendront ainsi l'ensemble des acteurs qui militent en faveur du don.
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